Pflichtaufgaben

Aufgabe 2013 P2:

Das rechtwinklige Dreieck AEF Uberdecktdas ) F C ap
Quadrat ABCD teilweise,
Es gilt: .
AD =5,0cm
a, = 34,0°
%echnen Sie den Winkel £ und die Lange von
EG: o,
A
Strategie 2013 P2:
Gegeben: Gesucht:
Rechtwinkliges Dreieck AEF [
Quadrat ABCD EG
AD =5,0cm
a, = 34,0°
Skizze:
i1 v,
D \ F / C
ANV
G
0’.1 .
C“ I
2 B €
A B E



Strategie 2013 P2:

Struktogramm:

Losung 2013 P2:

1. Berechnung des Winkels o : D 7\1 F 7/'2 C

o. +0o. =90° Winkelsumme im Punkt A im gelben / AT
2 Quadrat ABCD G

o, +34° =90° |-34° |

a, = 90° - 34° ;

56° b |
a, = :
2 T o S




Lésung 2013 P2:

2. Berechnung des Winkels : D 7\1 . '}/’2 C

E+d, = 90°  winkelsumme im rechtwinkligen [*/ s
hellblauen Teildreieck AEF | G

E-I-5GD 2900 _560 |

g = 90° — 56°

g = 34°

3. Berechnung des Winkels v,:

Winkelsumme im rechtwinkligen
grinen Teildreieck AFD

7, + o, =90°
v, +34° =90° |-34°
7, = 90° —34°

7, = 56°

4. Berechnung des Winkels v, :

. 0, . o  Gestreckter Winkel am Punkt F
y, +90° +y, =180"
im gelben Quadrat ABCD

56% + 90° + Yy = 180° zusammenfassen

146° + v, =180° - 146"

v, = 180° — 146° % 5 |

1= 34° ? L\ &
R A B E
5.B h der Strecke pF:

CrECIung Cerstrecse DE Tangensfunktion im
Gegenkathete DF rechtwinkligen ¥
tana, = === griinen 172
Ankathete  AD Teildreieck AFD D

tan34° = DbF Seiten tauschen :
bF _ tan34° |

5 |
OF _0,6745 -5 -
> A B E
DF=3,37cm




Lésung 2013 P2:

6.B h der Strecke CF: Ya ¥
-t ereinuE er Strecke CF: D \ . /2 c
CF =CD — DF siehe gelbes Quadrat ABCD </ ATAG
_—_ G
CF=5-3,37 i
CF=1,63cm
o,
a, \
A B
7. Berechnung der Strecke CG:
— Tangensfunktion im
tany. = Gegenkathete _ CG  rechtwinkligen
‘2" Ankathete CF orangefarbenen Y1 v,
_ Teildreieck CFG D \ F/ C
tan34? = O Seiten tausct -/ /AL
= eiten tauschen .
1,63 LG
G _ tan34°
1,63 :
CG %1 s
=0,6745 1,63 (v} :
1,63 | 2 )
__ A B
CG=0,6745-1,63
CG=1,10cm
8.B h der Strecke BGG: Ye ¥
—ereinuE er Strecke pG: b \ . /2C
BG =BC - CG siehe gelbes Quadrat ABCD [/ AYNK G
BG=5-1,10 5
BG = 3,90cm |
o,
a, ﬁ
A B



Lésung 2013 P2:

9. Berechnung der Strecke E(G:

—— Sinusfunktion im
Gegenkathete _ BG rechtwinkligen

Hypotenuse EG grauen
Teildreieck BEG

sing =

. 3,9 D F/ C

sin34° = 2 VR
EG -/ OIS
3,9 _

0,5592 = = :
o |-EG

0,5592-EG=3,9 | :0,5592 %

==__39 *

~0,5592 A B

EG=6,97cm




